

GAZETA TRANSILVANIEI



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRATIA
BRAŞOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 lei.
Pestru străinătate 500 lei.
Pestru autorități, instituții și
întreprinderi 500 lei.
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

Scrie „Dreptatea”: „...d-1 Ion Mihalache nu știe
ce este duplicitatea”.

Hotărât, că nu! Altfel nu s'ar învăța atât de
inconștient în ea!

In pragul unui nou an școlar

Încet și încercat de gânduri
de griji și greutate, se apropie
începutul unui nou an școlar.
Nou prilej de năcazuri pentru
părinții sortiți să-și ducă odraslele
la isvorul de apă vie, din
care să-și soarbă lăria pentru
lupta vieții. Îi vezi, par'că, alergând,
căutând, împrumutând și
cerșind, pentru ca să-și poată
strânge suma, fără de care, — intrare
în altarul luminii nu există.

Hrana sufletească la noi e
foarte scumpă. Înscirarea unui
copil și susținerea în liceu, prind
din partea părinților jefite,
stoarse din os și sânge. Taxe,
cari nu întrebă de puterea de
plată a celui obligat să le plătească.

Duci un copil pentru a-l plasa
în liceu. După ce reușita examenului
de primire te face să respiri mai ușurat,
urmează înscrierea, care îți împăienjinește
ochii, prin pretențiile ei: taxă de
înscirare, taxa de frecvență, taxa
pentru clădire și alătea alte taxe,
cari în frunte cu taxa pentru internat,
îți prnesc junghiuri prin
buzunare. Urmează apoi costul
uniformei școlare, care nu uniformei
de cercetaș, al celei de străjer
etc. etc., fără de a mai vorbi de
al rechizitelor școlare și al cărților,
al căror preț nu cunoaște
marginii. Mai adăugați aici gustul
atâtor membri ai corpului didactic
de a schimba manualele didactice
cât mai des, pentru anumite scopuri,
cari nu prea au o strănsă legătură
cu învățământul. Și nu uitați gustul
și plăcerea cutărei profesoare sau
directoare, de a schimba felul și
aspectul uniformelor după vreme.

Iată, pentru ce: gândurile, griji
și greutatea cu cari se apropie
un an școlar.

Am cunoscut persoane onorabile
și de clasă socială cu pretenții,
ostând cu toată amărăciunea
durerii de părinte: „mie

imposibil, nu pot să-l mai dau
la școală”. Și era vorba de
copii ai lor, eminenți ai claselor
primare!

Sunt acestea lucruri, cari trebuie
să ne pună pe gânduri!

Ne plângem de sărăcie, pe care
un trecut vitreg a imprimat-o
cu pecetea năcazurilor pe spatele
românismului. Uitam însă că
„școala face pe omul om.”
Și storcând aceeași sărăcie
românească, îl cerem imposibilul.
Căci taxele și suprataxele școlare
împreună cu insuportabilele
cheltuieli de întreținere la școală,
sunt adevărate măsuri de
prohibiție în calea învățământului.
Măsuri, cari mai puternic și
mai amenințător se înalță în
calea celor săraci!

Cine trage atunci scurta? Și
cine e copilul vitreg al școlii
românești?

De sigur, că nu molturoasele
odrasle ale ghiftuiților, fără simț
și suflet românesc!

Câtă depărtare dela nenorocia
situație de azi a învățământului
până la luminoasele idei,
cuprinse în programul „Frontului
Românesc”: *copiii buni și
merituosi ai neamului vor fi
crescuți și școlii de stat, pe
cheltueala acestuia!*

Să ne oprim! Să judecăm! Și
să schimbăm macazul. Căci
continând pe calea apucată, vom
face din fii neamului înstrăinași
și orfani ai cărții! Din școală
un lux, pe care Românul, în
cea mai mare parte, nu-l mai
poate suporta!

Va ajunge lumina cărții un
monopol pe seama îmbuibărilor
streine de durerea sărăciei
românești!

Și atunci?

Ce folos de statul cuminte al
înțelepciunii strămoșești, care ne
strigă alături de tânguitor, dar
limpede:

... N'ai carte, n'ai parte !!

politică, la baza căreia se află
puterea executivă — guvernul
și forțele vizibile subordonate —
toate forțele morale și materiale
ale țării, unite într'un singur
gând pentru binele Patriei și al
Neamului, Naționalismul — patrioti-
stismul avântesc omului de exis-
tență Patriei și de datorie ce
o are față de ea.

De aci se poate vedea, că scopul
politice naționale este să asigure
existența Patriei prin
apărarea integrității teritoriale,
regimului constituțional existent
și prin păstrarea virtuților și da-
tinelor strămoșești, moștenite
dela înalțaii noștri.

Regimul politic — guvernul
care reprezintă forța reală în
tr'un stat organizat — ca să fie
la înălțimea mistinei sale,
trebuie să fie debarasat de balasul
politicianist de partid și în
sufletul născut de idealul unui
naționalism constructiv de stat.

Numai conștiința națională,
înclinată Patriei și Neamului,
este în stare să desvolte energiile
creatoare într'un stat și să le
pună în mișcare pentru binele
țării. În acest de apărare a exis-
tenței sale naționale a dat
poporul român un imbold în
reacțiunea sa contra forțelor
oculte ce caută să submineze sta-
tul român și să schimbe actuala
ordine de stat.

Mișcarea naționalistă din țară
ne dovedește cu prisosință acest
adevăr, de care va trebui să se
țină seamă ca de un imperativ al
conștiinței naționale, în viitorul
schimbare de regim.

Pseudo-democrații, aflați în
slujba khalului internațional
judeo-marxist, sunt streini de idealul
național. Ei nu pot fi buni patrioți,
fiindcă doctrina lor evreo-marxistă,
de care sunt inspirați,
este diametral opusă ideologiei
unui stat național și independent.

„Democratismul” iudeo-marxist
din Rusia sovietică, care în
numele dictaturii proletare, a extermi-
nat milioane din populația
băștinașă și a distrămat com-
plet fosta împărăție rusească,
ne a dovedit cu prisosință scopul
„democratismului” interna-
ționalilor marxști.

Este regretabil, că se mai gă-
sesc pseudo-democrații români,
cari se lasă, — unii inconștient,
alții plătiți cu arginții iudei —
duși cu belciugul în nas de „ur-
sarii” perclunști, spre orizonturi
internaționale marxiste, expunându-și
Țara și Neamul unui dez-
zastu ca cei din Rusia sovietică
și Spania marxistă.

Interesele Țării și ale Neamului
Românesc cer, ca toate forțele
vii ale Națiunii să fie unite
în vederea pericolului iudeo-marxist.

Numai organizațiile și grupările
naționaliste pot să asigure
neatănarea Neamului Românesc
și prosperitatea poporului român,
fapt de care trebuie să ținem
seamă toată suflarea românească.

Iustin I. Stan.

Ministerul de externe a fost
autorizat să construiască un nou
local pentru nevoile sale.

„Îți vine să plângi de mila bietului popor român”.

Din declarațiile I. P. S. Patriarh dr. Miron Cristea.

În continuarea anchetei, refe-
ritoare la problema palestiniană,
ziarul „Curentul” publică răs-
punsul, pe care I. P. S. S. Pa-
triarhul dr. Miron Cristea l-a
dat anul trecut, la Londra, dele-
gației evreilor.

E cuvântul capului Bisericii
ortodoxe, care în grava pro-
blemă, ce primejduiește însuși
viitorul românismului, sună la fel
cu al tuturor fruntașilor vieții
românești și al Românilor con-
știenți de pericolul ce-l prezintă
pentru neam și țară năvala ne-
chemășilor, cari au pornit asu-
pra pământului nostru ca norul
de lăcuste.

Iată, câteva din declarațiile
șefului Bisericii asupra situației
acestor nechemăși cutropitori:

„Sunt orașe și ținuturi întregi,
unde nimic nu mai e românesc,
decât sărăcia, mizeria cea mai
negră, „umbră spului”. Îți
vine să plângi de mila bietului
popor român, căruia îi stoarce
și măduva din oase.

A ne apăra, este o datorie
națională și patriotică, iar nu
„antisemitism”.

A nu reacționa, a nu activa
spre a scăpa de această plagă,
înseamnă a fi niște lași, indo-
lenți și a ne duce de vii la
groapa și pielea ce ne așteaptă.

Unde-i scris că numai du,
evreii, aveți privilegiul de-a trăi
pe spinarea altor popoare, și
pe spinarea noastră, a Româ-
niei, ca niște paraziti?

Unde-i scris că nouă nu ne
este îngăduit a simți cum ne
sugeți viaga poporului și creș-
tinului până e silit să-și pră-
sească și casa și vatra părin-
tească și să iee „frunză'n buze
și lămea'n cap”?

Unde-i scris că noi n'avem

dreptul a ne scutura de această
primejdie, ca de orice paraziti?

Deci logic și sfânt. Aveți orga-
nizații puternice, — aveți bani
câți vreți, aveți legături mon-
diale, aveți pricepere, aveți is-
tețime, știți explata orice si-
tuație, aveți destule calități și
posibilități, ca să vă căutați și
găsiți și câștiga undeva un loc,
un pământ, o țară, o patrie, încă
nelocuită de alții. Colonizați-vă,
așezați-vă acolo, munciți pământul,
asudați la muncă grea. Trăiți,
ajutați-vă, opărați-vă și
exploatați-vă unii pe alții; dar
nu pe noi și pe alte popoare,
cărora cu rafinăriile etnice și
talmudice le duceți și acaparați
tot belșugul.

Nu cunosc într'atâta geogra-
fia lumii, ca să vă spun eu:
unde? Dar cred că e loc dis-
ponibil prin Africa, Australia,
Asia, insule, etc. Iară a alunga
pe alții, de exemplu pe arabi
din Palestina, din câminurile
lor, de pe pământul lor, nu-i nici
just, nici umanitar. Au și ei
dreptul la țara lor și nu se
poate cere nimănu și pe plece
din vatra sa și să te poțtească
pe tine, evreu, cu mărminie,
să-i ocupi locul, iar el să plece
în lume”.

Cuvintele luminate de patrio-
tism și dragoste de neam ale
I. P. S. Patriarh, să deschidă
ochii împăienjiniți ai celor ce nu
văd încă adevărul! E vorba de
un comandament național isvo-
rât din nevoile neamului.

Și calcă'n picioare aceste ne-
voi, toți aceia cari continuă să
rămână părtași ai opereii dis-
trugătoare a acelor, cari „storc
bietului Român și măduva din
oase”.

Portugalia a rupt relațiile cu Cehoslovacia

Ministrul afacerilor străine din
Portugalia a dat Miercuri seara,
publicității o notă, prin care a
punșă că guvernul Portugaliei
întrerupe orice relații diploma-
tice cu Cehoslovacia.

Asupra motivelor ruperii de
legături diplomatice între cele
două țări, în comunicatul guver-
nului portughez se spune:

O uzină de armament din Ce-
hoslovacia a refuzat să primească
o mare comandă de mitraliere
pentru Portugalia.

Comunicatul adaugă că refu-
zul este o urmare a intervenției
guvernului cehoslovac.

După mai multe schimburi de
note între cele 2 guverne, în
care — afirmă comunicatul —
Cehoslovacia a adoptat o atti-
tudină nedreaptă, Portugalia în-
țelegând că alitudinea Cehoslo-
vaciei se datorește „intervenției
și presiunii unei țări puteri”,
a luat hotărârea de a rupe re-
lațiile diplomatice cu ea.

Tot în această cauză guver-
nul cehoslovac a dat următorul
comunicat:

Guvernul portughez a dus tra-
tative în ultimul timp cu o firmă
cehoslovacă pentru furnizarea
de armament și în același timp
s'a adresat ministerului de ex-
terne, ca guvernul din Praga să
dea consimțământul său pentru
aceste furnituri.

Deoarece firma cehoslovacă,
din cauza unor comenzi ante-
riore primite și anume în ma-
joritate pentru necesitățile ar-
matei cehoslovace, nu a putut
să furnizeze în termenul fixat li-
pul de armament cerut, s'a a-
dresat guvernului portughez pro-
punând furnizarea aceluiaș ar-
mament, dar de alt tip și care
se află în uz în armata ceho-
slovacă.

Guvernul portughez însă a de-
larat la 1 August firma decăzută
din comandă și a exclus-o dela
vilttoarele licitații publice. Guver-

Naționalismul în cadrul vieții de stat

Trăim momente istorice, când
ideile naționalismului își croiește
drum tot mai larg în toate ță-
rile lamei, erătând prin eleman-
tele ei de bază, calea adevărată
în viața noastră de stat și pu-
nând totodată linia între aspi-
rațiunile noastre naționale și pa-
tristice și între demagogia po-
litică a unor partide.

Ideia naționalismului are un
dublu înțeles: abstract și prac-
tic. Înțelesul abstract se duce
la domeniul teoretic al naționa-
lismului, iar înțelesul practic ne
dictează măsuri imediate și prac-
tice, pentru rezolvirea cărora
sînd paridele naționaliste din
România.

Substratul mișcărilor naționa-
liste este în primul rând simțul
patriotic, care dirijează toate
gândurile, voința și aspirațiunile

noastre pentru existența și pro-
pășirea Patriei noastre. Simțul
patriotic nu este altceva decât
voința de a trăi, luptând pentru
existența proprie și existența
Patriei. Prin urmare, înțelesul
naționalismului curent se conto-
pește cu înțelesul patrioticului și
orice bun cetățean al țării
trebuie să fie un naționalist, care
își iubește Patria și se luptă
pentru prosperitatea ei și a nea-
mului, din care se trage.

Unealta, cu ajutorul căreia Na-
țiunea organizată își duce lupta
pentru existența ei, este Statul
Patrie, Națiunea și Statul sunt
acele forțe concrete, care iau
parte în lupta pentru existența
poporului și a Patriei sale. Ac-
țiunea Statului în lupta pentru
existența și prosperitatea Națu-
nei se definește prin entitatea

Părerii libere

Prin mobilizarea bunelor intențiuni - la comitetele economice

Din sferile înalte ale țării se trântesc mobilizarea bunelor intențiuni, pentru trecerea tuturor primejdurilor. Să trecem la fapte. Să înfăptuim această mobilizare neînărzit. Voluntarii acestei mobilizări de înfăptuiri de trăinicie și cheazăle a vieții neamului nostru, să se înfăptuieze în prima linie. Cu cât mai grele va fi treaba, pe atât mai strălucitoare le va fi gloria, căci această glorie se va răsplăti, în primul loc, prin sublimul mulțumirii achizitiei de conștiință, și în al doilea rând, prin răspunderea morală, ce fie care trebuie să o avem către urșita neamului și poporul nostru.

Să se aleasă de fiecare sat, de bună voie, un comitet economic.

Trei până la cinci înși, conștiinți, — și e destul. Unul din tre aceștia să se însărețeze cu atribuția de secretar. Astfel alcătuit comitetul economic voluntar, să porceadă la lucru. Mergând la fiecare cămin în parte, să-l întrebe despre mult puținul ce-l are din produsele gospodăriei, ale grădinei și câmpului său, spre vânzare, însemnându-le cu grije. În același timp vor întreba despre mărfurile și uneltele ce i s'ar cere mai neapărat săteanului, pentru trebuințele casei și ale muncilor celor din casă. Se vor însemna cu grijă și acestea. În scurt, se va întocmi, de comitetul economic voluntar, două tablouri deosebite, unul cuprinzând cele de care dispun sătenii spre vânzare, și cel de care au nevoie de cumpărare. Concentrate, pe fiecare articol în parte, aceste tablouri vor fi trimise săptămânal la comitetul economic voluntar de la reședința județului.

La rândul lui, acesta va sărui, să stea într-o necurmată legătură cu piața crașului local, pe deoparte și pe dealta, cercetând piețele localităților din țară și din străinătate, unde-ar putea afla și deschide de bușuri produsele sătenilor din județul respectiv. Nu mai puțin va cerceta industriile și marile case de import, dela care să cheazăse aprovizionarea sătenilor, în condiții normale, scutindu-i de camătă mijlocitorilor. Operația de vânzare—cumpărare se va face obținut numai în comun, dela comitetele voluntare economice ale satelor, la comitetul voluntar economic județean și dimpotrivă. Cu toate acestea, comitetele sătești, prin secretariatul lor, vor fi oricând libere, să facă vânzări și directe, când ar primi cereri de produsele statului respectiv, dar mai ales cumpărătorilor, ce ar veni pe la saie, însă cu îndatorirea să le mereu seamă de bursa de prețuri, ce va fi comunicată cel puțin săptămânal, dela Comitetul economic județean.

Pentru cumpărări de unelte și mașini agricole mari, comitetele economice sătești vor sărui de a se alcătui grupe de săteni, ce într-oaltă vor putea înfăptui garanția plăților, putându-le și mai cu folos întrebuința. În atare împrejurare, răspunderea plăților va fi în căderea direcției sătenilor cumpărători. Comitetele economice sătești, ca și cele județene, vor avea pururea numai menirea unor birouri de informație. Totuși, își vor lua răspunderea morală, nu numai să informeze precis despre posibilitățile și moralitatea de plată a sătenilor, ce-i recomandă casele furnizoare, dar să privegheze, ca aceștia să-și urmeze calea cinstită a obligațiilor luate. În satele prin cari flinjează Bănci

populare, comitetele economice vor lua înțelegere cu acestea, lucrând în paralel, desăvârșindu-se între ele. Comitetele economice județene vor porceade la o aceeași bună înțelegere cu federalele județene de Bănci populare. Băncile populare și federalele lor vor putea, în marginile posibilităților, să finanțeze cu folos operațiile de vânzare—cumpărare ale comitetelor economice.

Un comitet economic central se va întocmi în capitala țării, voluntar și din cel mai conștiințiu înși, despre rostul și menirea comitetelor economice voluntare, despre care vorbim. Comitetului central economic îi va cădea sarcina, să coordoneze cererile și ofertele, ce-i vor fi trimise de comitetele economice județene.

Dar nu o coordonare din punct de vedere de simplă statistică moartă, ci în vederea unei stăruitoare activități de desfășurare a produselor oferite dela saie și totodată a căutării celor mai lesnicioase izvoare de aprovizionare, dela toate punctele de vedere, ale cerințelor, prin comitetele lor economice județene.

Comitetele economice județene vor sărui să sprijine cât mai mult cu putință, magazinele și consumațiile, care vor primi să fie aprovizionate cu produsele sătești. La nevoie vor înființa pe socoteala lor, sau în înțelegere cu diferitele autorități locale, cantine și ospătării populare, unde se vor putea consuma la prețuri de producător, produsele sătești. În felul acesta, s'ar pune în direcție legătură consumatorilor orașeni cu producătorii săteni. Eviul școlărilor, muncitorilor și funcționarilor de tot felul nu vor avea decât să se bucură de atare întreprinderi economice populare.

Comitetele economice sătești, ca și cele județene, prin neobostita lor activitate, vor fi punctul de pornire al organismelor sociale de viitor, sindicate agricole sau cooperative, care de astă dată fi vor porceade dintr'un real ferment de viață economică a vieții populare.

Dar, vor fi cheltuieli de acoperit, în această pornire voluntară, întru ridicarea și salvarea economiei sătești, ca să nu zicem a economiei naționale. Pentru asta va fi destul, să se reție,



Reumatism * Gută
Sciatică * Nevralgii
Gripă * Durere de șale
Răceli * Durere de cap
Vindecă garantat!
La Farmacii și Droguerii.
Produs cehoslovac. Lei 12, 52, 130.



nul portughez a respins și alte noul propunerii cehoslovace, considerându-le ca un refuz de a se executa comanda dată. La 18 August guvernul portughez și a rechemat ministrul său din Praga.

Nota guvernului cehoslovac se termină cu constatarea că între Cehoslovacia și Portugalia n'a existat și nu există nici un conflict politic sau diplomatic și că pentru prima dată în istoria legăturilor internaționale se produce cazul ca eguarea unor tratative comerciale să ducă la o formală rupere a legăturilor diplomatice.

INTREVEDEREA Milan Hodza — Gh. Tătărașcu Agenția oficială cehoslovacă comunică:

Răspunzând unei invitații mai vechi, a Excelenței Sale d-l G. Tătărașcu, președintele consiliului de miniștri al României de a face o excursie în munții Bucovinei, d-l Milan Hodza, președintele consiliului de miniștri al Cehoslovaciei, va veni Sâmbătă 21 August la Sighetul Marmărei pentru a întâlni pe colegul său român.

Dela Sighetul Marmărei, cel doi oameni de stat vor pleca în excursia proiectată.

D-l Milan Hodza va părăsi România Duminică 22 August, însoțindu-se în Cehoslovacia.

Cu toate că această întâlnire, după cum rezultă din comunicat, — are avea un caracter personal, totuși i se dă o mare importanță în urma faptului, că întrevederea celor doi președinți de consiliu are loc tocmai în presajna deschiderii Conferinței Micii Înțelegeri.

GREVA țăranilor din Polonia Se anunță din Varșovia: Greva țăranilor deslănțită acum pară zile în estul țării, este azi aproape totală în Polonia mare. Ea s'a întins și la unele districte din regiunile Lublin și Lodz.

Autoritățile locale se silesc să aplaneze conflictul și să-i limiteze efectele asupra prețurilor la alimente.

În împrejurimile Varșoviei greva are o înflădire cu mult mai mică.

VIZITA mareșalului Rydz Smigly la București — Din sursă competentă poloneză se află că la începutul lunii viitoare mareșalul Rydz Smigly va face vizita oficială anunțată la București.

Cu ocazia acestei vizite se va pune în aplicare hotărârea luată în cursul vizitei M. S. Regelui Carol II. la Varșovia, de a ridica legația română din Varșovia și legația polonă din București la gradul de ambasade.

Conducătorii

Federației asoc. profesionale c. f. r. — trimiși în judecarea tribunalului militar

Acuzați de încercări de agitații printre personalul c. f. r. — d-nii adv. R. Goroceanu, C. Carcal, A. Trănescu, I. Turcu, G. Olaru și O. Șincru, conducătorii ai asociațiilor profesionale c. f. r., au fost deferiți tribunalului militar Corpul II. armată, care i-a reținut în interesul cercetărilor.

Marți dimineașa au venit în fața tribunalului militar spre confirmare, mandatele de arestare.

În ședința de după amiază, consiliul în majoritate a confirmat toate mandatele.

Turburările cele mai diverse VĂ PANDESC



DACĂ NU VĂ INGRJIȚII

Nu vă neglijați indispozițiile: lipsă de somn, migrene, dureri de șale, turburări de stomac, reumatisme, greutate în picioare, etc... Toate aceste simptome denotă că organismul D-v. elimină defectuos și că toxinele se îngrămădesc. Feriți-vă de arterioscleroză, ultima treaptă a intoxicațiunii organismului.

Cura perfectă de dezintoxicare consistă în a lua în fiecare zi Urodonal; este un tratament simplu și de o eficacitate absolută.

Urodonal elimină otrăvurile și deșeurile, înlădăză arterele, regularizează tensiunea arterială.

URODONAL

REMEDIAZA UZURA VITALA LA FARMACII ȘI DROGUERII

Este un produs Chatelain, marca de încredere

la toate operațiile de vânzare—cumpărare prin comitetele economice, un comision de 1, până la 3 la sută, în folosul acestora, după mărimea operației săvârșite. Din acest comision credem, că s'ar izbuli însăși tipărirea unei reviste — buletin de lămurire și îndrumare, în direcția acestei activități economice și sociale a țării.

Înțeretul, îndeobște și mai ales cel școlar, și er găsi, în cadrul acestei mișcări de înviorare a economiei naționale, cel mai prielnic câmp de aș desfășura, în plin și cu folos, prisosul său de energie, al

cătuindu-se în crucia le de propovăduitori ai acestei îndrăgite și economice a neamului și țării.

Un regulament și poate o lege, vor fi chemate să desăvârșască normele în amănunt despre felul cum va trebui să se diriguască întreaga economie a unor atare Comitete economice în țară.

Este singura cale, să putem scăpa de ghiarele speculei, să îndrumăm totodată omeniarea pe adevărată cale practică de organizare salvatoare.

Iuliu Negulescu

Falsificarea titlurilor împrumutului înzestrării.

Zărele din Capitală au înregistrat ca pe un simplu fapt divers, — fără nici un comentariu — vestea că Direcția datoriei publice din Ministerul de finanțe a sesizat Parchetul despre o nouă afacere de fals. S'au falsificat anume titluri de rentă 4 1/2% ale împrumutului din 1924, pentru înzestrarea țării. Descoperirea s'a făcut — spunea zărele — cu ocazia plății cupoanelor, când s'au prezentat la plăți numere de cupoane, ce fuseseră deja achitate odată.

Făță de această știre, Ministerul de finanțe a dat spre publicare următorul comunicat:

Făță de informațiile publicate de unele zăre, privitoare la titlurile false de rentă 4 1/2% 1924, împrumutul de înzestrare a țării, descoperite la verificarea de către direcția datoriei publice.

Ministerul de finanțe face cunoscut că s'au identificat 9 titluri false a 20 000 lei fiecare, care toate au fost trimise Parchetului de către direcția datoriei publice.

Toate titlurile identificate ca false se deosebesc ușor, de cele regulat emise, prin următoarele caractere:

1. Sunt dia tirajul efectuat de casa Sococ, mențune ce se poate verifica sub desemnul de pe corpul titlului.

2. Au semnătura de control falsă „Călineacu” scrisă cîțic,

semnătura ce nu se află pe albul unuia din titlurile adevărate.

3. Poartă număr de control fals; foliul de emisie 9581.

4. Au ca defecte de imprimare:

a) o cruce mică afară din cadrul deasupra talonului sau

b) o cruce mică, afară din cadrul, sub cuponul nr. 31 și un defect de continuitate a culorii fondului, ce separă cupoanele 22 și 23.

5. Au numerele imprimate cu caractere mai mici decât cele regulat emise, imprimate la casa Sococ.

Cu toată liniștirea, pe care caută să o aducă comunicatul Ministerului de finanțe, ne trebuie să ne dăm seama: până când ca fașurile? După falsificarea banilor urmează a titlurilor? Ce va urma după asta?

Și bietul cetățean ce siguranță mai poate avea de avutul lui?

Să se descopere vina întregii și a tuturor celor vinovați — în cazul dat ușor se poate stabili cine, dela cine a primit titluri false, — și sancțiunile să fie de așa fel, încât să tate pentru totdeauna ghiarele celor ce jefuiesc punga cetățeanului și cinstea și onoarea țării!

Astfel, cu toate laudele pe care partidul dela putere le aduce guvernării liberale, ne merităm poleca de „sat fără cămin”.

Ciclone catastrofale pe coasta Golfului Bengal

Londra, 19 (Radior). — O telegramă din Rangoon (Birmania) anunță că un ciclon nemăsurător de violent s'a abătut asupra coastei golfului de Bengal.

Inundațiile care au urmat ciclonului, au făcut peste 150 de victime.

Pagubele sunt enorme. Calea ferată Rangoon—Mandaley a fost întreruptă în mai multe locuri.

Scandal și bătăi între sași

din cauza unei alegeri

Mercuri a avut loc la Câlnic (jud. Alba), alegerea curstolului bisericii luterane evanghelice, fiind doi candidați: unul din partea grupului de sub comanda dlui Fritz Fabritius, al doilea din partea diviziunii de sub comanda lui Bonfert Walteman Gust.

Rezultatul a fost în favoarea candidatului grupului Fritz Fabritius, care a întrunit 90 voturi, în timp ce candidatul gus'știlor nu obținuse decât 60 voturi.

Cușiștii, care formează o jumătate din populația săsească a comunei, văzând rezultatul nefavorabil, s'au înarmat cu clomețe, druzi de fier și pietre și au așteptat comisia de alegere la ieșirea din localul de vot. Câțiva fabriciști, prietând de vesele, au dat alarmă printre perșiani și în câteva clipe, s'au strâns cu toții și s'au postat în dosul localului de vot, pândind momentul, ca să sară în ajutorul comisi'i de vot.

La ieșirea comisii gustiștii au năpădit pe comisie, cu clomețe și bolovani, rănind grav pe membrii comisiei printre care și pe pastorul Wehrauch care se află în agonie în spitalul din Sebeș-Alba.

La rândul lor, fabriciștii au ieșit dela pândă, începând să lovească în gustiști ce ce găseau, încât câțiva din aceștia au fost culcați la pământ, cu răni grave.

Primăria comunei a renunțat legiunea de jandarmi și consistențiu episcopal luteran din Sibiu.

La fața locului a sosit un pluton de jandarmi, care a restabilit liniștea și a arestat pe mai mulți.

Cumpăr grădina mică sau teren de casă sub deșeu sau prea departe centru Brașovului Pătesc 30.000 imediat, rest 1 câte 2000 rate lunare. Oferte în scris la zi.

584 6-0

România. — Prefectura Județului Brașov, Serviciul Administrativ.

No. 11228—1937.

Examenale de capacitate pentru funcționarii publici

— DECIZIUNE. —

Noi, Prefectul județului Brașov, Având în vedere dispozițiunile art. 74 și 75 din Reg. legii St. F. P. referitor la examenale de capacitate pentru ocuparea primului grad în funcțiuni publice administrative;

Având în vedere ordinul Ministerului de Interne No. 9413—1937, prin care se aprobă înțierea unui examen de capacitate în sensul art. suscitată, Decidem:

I. Institutul un examen de capacitate pentru ocuparea primului grad în funcțiuni publice administrative, care va avea loc în ziua de 26 și 27 August 1937, ora 16, la Prefectura Jud. Brașov.

II. Comisiunea examinatoare va fi compusă după cum urmează: Prefectul județului Brașov—președinte, primarul municipiului Brașov—membru, subprefectul județului Brașov—membru și șeful serviciului administrativ al județului Brașov—secretar.

III. Examenul va consta din o probă scrisă (în ziua de 26 August) și alta orală (în ziua de 27 August) din următoarele materii: Cunoștințe generale asupra istoriei Românilor Cunoștințe generale asupra Geografiei României, din punct de vedere al împărțirii administrative. Noțiuni de aritmetică. Cunoștințe de contabilitate administrativă. Cunoșterea limbii române în scris și vorbit.

IV. La examen se admit candidații, care au cel puțin 4 clase secundare, sau studii echivalente.

V. Cererile însoțite de acte de studii, naștere, naționalitate serviciul militar, se vor înalta Prefecturii județului Brașov, până în ziua de 25 August 1937, ora 15 a. m.

VI. Deciziunea se va aduce la cunoștința publică, prin înțierea ei în Buletinul Oficial al Județului și ziarale locale.

Prefect, *Dr. Gh. Brătănescu* Subprefect, *Ion Mircea*

CINEMA „ASTRA”

Azi și în zilele următoare
Nemuritoarea capo d'operă

W. SHAKESPEARE ROMEO și JULIETA

Cea mai frumoasă și mișcătoare poveste de dragoste a tuturor timpurilor renaște în nemuritoarea ei splendoare.

Cu: Norma Shearer, Leslie Howard, John Barrymore.
Regia: GEORGE CUKOR. Complectare: Jurnal Fox Movietone.

Firme românești

Români sprijiniți

comertul și meseria românească

D. BERBECARIU

Brașov, Voevodul Mihai 20.
Telefon 161.

Manufactură. Modă de doamne și domni.

Frații Belindescu

Fabrică de salam, mezeluri și măcelărie.
Brașov, Str. Hirscher Nr. 1
Telefon 642

Vlădărean & Hubbes

Brașov, Strada Voevodul Mihai 11.

Stoțe, mățasuri, pânzeturi și pături de lână.

Bodega „Azuga” CIUPALĂ și ARDELEAN

Brașov, Piața Libertății 1.

P. Stoica

Croitorie civilă și preoțească
Brașov, Str. Regele Carol
25. Etaj I

Dumitru Noian

Antreprenor-constructor
Brașov, Strada Oct. Goga 62

Atelierul de croitorie

Iacob Constantin
Strada I. G. Duca Nr. 8
execută, în cele mai avant. gloase condițiuni, tot felul de lucrări de croitorie, pentru bărbați.

C. Arneanu

Croitorie civilă și militară
Brașov,
Strada I. G. Duca Nr. 92
(fost Str. Lungă)

„Cooperativa”

meseriașilor români de încălțăminte
Primește comenzi pentru încălțăminte, are și încălțăminte gata Primește și reparațiuni.
Strada I. G. Duca 14

Gh. Moldovean

maestru constructor
Brașov, Str. Sf. Nicolae Nr. 6

Asigurați-vă avuții și viața la „Asigurarea Românească”
Reprezentanța Generală
Brașov, Strada Hirscher 4.

„Cristalul”

IOAN TONCA
Mare depozit de geamuri, rame și oglinzi
Brașov, Str. I. G. Duca 14
(fost Lungă)
Telefon 1026

Zevedei Crișan

frizerie și articole de toaletă
Strada I. G. Duca 8
(fostă strada Lungă)

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 23.528/1937
Serv. economic

Publicațiune de licitație

Pentru procurarea stofelor, postavurilor și furaturilor necesare confecționării uniformelor cămeriștilor și agenților acestui Municipiu, se ține în ziua de 28 August 1937, ora 12 la Primăria Brașov, o a treia licitație publică cu oferte închise, timbrate și sigilate, în conformitate cu art. 88—110 din L. C. P. și dispozițiunilor legale.

Garanția este de lei 5.000, (cinci mii) în efecte de Stat sau numerar, care se va depune în plus separat odată cu oferta.

Informațiuni și caietul de sarcini se pot primi la Serviciul Economic al Municipiului.

Brașov, la 11 August 1937.

Comisia Interimară
Președinte:

Dr. T. Prișcu.

p. Secretar general:
Dr. St. Popovici

în conformitate cu originalul:
Exp. ditor *Reiner.*

610 2—3

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 15.444—1937.
Serv. economic.

Publicațiune de licitație

Pentru închirierea pe timp de 3 ani, începând cu 1. Oct. a. c. a unei magazii situate în curtea casei din Piața Libertății Nr. 27 (fost închiriată firmei Z. Kertész) se va ține în ziua de 3 Septembrie 1937 ora 12 la Primăria Brașov o licitație publică cu oferte sigilate și timbrate în conformitate cu dispozițiunile legii contabilității publice.

Garanția provizorie este de 50% din chiria anuală oferită. Condițiunile detaliate se pot vedea la serviciul economic al Primăriei.

Brașov la 10 August 1937.

Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. I. Prișcu

p. Secretar general:
Dr. St. Popovici
619 1—1

Ceții și răspândiți
Gazeta Transilvaniei

Vă transpiră picioarele



Vindecați-le întrebunțând

Soluția

și

Pudra

PEDOXYL

Mijloc sigur și inofensiv

Prețul ambelor preparate

Lei 30

FARMACIA

G. H. CUTEANU

BRAȘOV

Sir. I. G. Duca (Lungă) Nr. 1.
451 6—0

Primăria Municipiului Brașov

No. 20.311/1937.
Serv. tehnic

Publicațiune de licitație

Pentru darea în întreprindere a lucrărilor de canalizare Str. Valea Merilor r), se va ține licitație publică în ziua de 1 Septembrie 1937, ora 12 în cabinetul Primarului.

Valoarea totală a lucrărilor este de lei 180.000.

Garanția provizorie este de 50% din valoarea ofertei.

Termen de execuție este de 40 zile.

La licitație pot lua parte antreprenorii, care pot dovedi că au mai executat astfel de lucrări și care au firmă înregistrată în regulă.

Condițiuni detaliate, planuri și deviz se pot obține la Uzina de apă a Municipiului.

Brașov, la 10 August 1937.

Comisia Interimară.

Președinte:

Dr. T. Prișcu.

Secretar General:
Dr. V. Voica.

Șeful Serviciului:

Ing. șef A. Socol

în conformitate cu originalul.

Expeditor: *Reiner.*

620 1—

Primăria Municipiului Brașov.

No. 23915—1937.
Serv. tehnic

Publicațiune de licitație

În ziua de 26 August 1937 ora 12, se va ține la Primăria Municipiului Brașov, în cabinetul Primarului o a doua licitație publică pentru construirea unei școli primare la Șoseaua Dârșta Brașov.

Valoarea lucrărilor după deviz este de cca 5.300.000 lei.

La licitație pot lua parte ingineri și arhitecți-antreprenori, care au mai executat astfel de lucrări.

Garanția provizorie este de 50% după valoarea ofertei.

Termen de executare până în 1 Noembrie 1937.

Planurile, caietul de sarcini și informațiuni la Serviciul Tehnic al Municipiului Brașov.

Brașov, la 7 August 1937.

Comisia Interimară,
președinte:

Dr. T. Prișcu.

p. Secretar general:
Dr. Șt. Popovici

Șeful Serv. tehnic:
Ing. șef A. Socol.

621 1—4

Telegrama I. P. S. S. Patriarh Miron cătră Primăria Braşov.

În urma înţelegerii româneşti, care a dus la înfiinţarea Blocului Românesc, Primăria Municipiului nostru a primit următoarea telegramă din partea I. P. S. S. Patriarh Miron:

Onor. Primării Braşov

Bucureşti 410, S 47, 14/8, 16

Felicît din toată inima pe toţi Românii pentru înţeleapta şi patriotica lor înfrîntre întru salvarea intereselor româneşti şi obşteşti. Patriarhiceştile mele binecuvîntări atît braşovenilor cît şi celor ce vî vor urma lăudabila pildă pe care mereu am propovăduit-o.

MIRON,
Patriarh.

Să se organizeze plata salariilor şi pensiilor

Să ştie cât de mult suferă funcţionarii şi pensionarii publici pentru faptul că salariile şi pensiile de azi nu reprezintă la unii nici jumătate din ce li s'ar cu veni, ca să trăiască onorabil. Dar răul e cu atît mai mare, cu cît plata salariilor şi pensiilor, în majoritatea cazurilor, se face cu mari întârzieri şi după multe neplăceri, ca şi cînd n'ar fi un drept al lor, ci mai mult o miluială venită dela cel care îşi primeşte drepturile la vreme şi pedesupra drepturilor primeşte încă dîrne, spese şi altele... ocazionale, cari depăşesc cu mult înzechitul unui salariu modest.

Noi am semnalat la vreme aceste neajunsuri, cari sîngerează sufletul slujbaşilor şi pensionarilor. Parlamentarii noştri erau dator să arate forurilor conducătoare răul şi să găsească remediu, dar parlamentarii de azi n'au timp, probabil, să cugete la suferinţele celor ce l-au ales. Vor avea însă curajul ca mâine să se ia în seriu să se ceară voia şi vor avea curajul să spună că au luptat pentru dreptate, pentru dreptatea celor mulţi şi viteji!

Dacă aşea stau lucrurile cu plata „pentru personal”, procedeu se schimbă cînd e vorba de plata „pentru material”. Conducătorii politici de azi dau o foarte mare atenţiune acestui capitol bugetar. Ca şi cînd mecanismul statului ar trăi datorită în primul rînd diferitelor reparaţiuni, construcţiuni, aprovizionări etc. şi tocmai în al doilea rînd, ca un accesoriu, intervine elementul uman, sufletul slujba-

şului. Ori elementara raţiune spune că omul, sufletul funcţionarului, e adevăratul şi realul motor al Statului, element, datorită căruia Statul poate progresa sau regresa. De ce atunci a făta grije, prima grije a conducătorilor e ca plata salariilor să se facă totdeauna după plata „pentru material” şi de ce nu insistă? De ce la începutul fiecărei luni se procedează deîndată la împlinirea formalităţilor pentru material şi tocmai la sfîrşitul lunii pentru personal? De ce nu întâi plata personalului până la 20 ale fiecărei luni? Că doar stătea oamenii îşi aşteaptă pînă la 1 Aoi să urmeze plata celorlalte obligaţiuni. Motive cu lipsa numerarului, greutatea formalităţilor, greutatea în casărilor etc., nu pot fi serioase din moment ce sunt şi pînă ce întrec salariile tuturor slujbaşilor şi cu toate astea se plătesc integral şi chiar anticipat.

Pentru a se arăta sutelor de mii de slujbaşi atenţiunea ce merită şi pentru a se curma cu sistemul nesiguranţei timpului de plată al salariilor, plus atîtea aşteptări şi amănări, dar mai ales pentru a se spulbera atmosfera ce s'a născut din faptul grijei deosebite „pentru material” (de unde se zice că se poate cîupi cîte ceva, ceea ce nu se poate face cu salariile) — conducătorii au datoria să organizeze plata salariilor şi a pensiilor, aşa ca să nu mai dea loc la desconsiderarea slujbaşilor publici.

Ioan C. Dogaru.

Informaţii

În regiunea Bulboci (munţii Bucegi) se fac sondeje la mari adâncimi în vederea creerii unui lac rezervor cu o capacitate de 30 milioane m. c.

După efectuarea acestor lucrări premergătoare, se va studia posibilitatea construirii barajului artificial.

Cît grâu am exportat. În perioada 1 Iulie 1936 — 1 Iulie 1937 s'au exportat 96.727 vagoane de grâu. S'a constatat că cele mai de seamă debuşuri au fost: Italia, Anglia, Belgia, Olanda şi Grecia.

Din partea importatorilor din Anglia, Belgia şi Grecia, s'au primit cereri pentru cantităţi însemnate de grâu din recolta noastră a anului în curs.

Proces legionar. La 3 Septembrie a. c. se va judeca în faţa Consiliului de război al Corpului 5 armată, procesul celor 3 studenţi ieşeni, implicaţi la atentatul prof. univ. Bratu. Apărătorii vor fi avocaţii: Nelu Ionescu, Ionel Teodorescu, Nicolae Toiu, Corneliu Georgescu, Ioan Victor Vogen şi avocaţii legionari din localitate.

Direcţiunea liceului industrial de băeţi „Regele Carol II.” din Braşov, face cunoscut, că s'au început înscrierile pentru cl. I, III şi a V-a. În clasa III a se primesc elevi cu două clase de liceu sau cursul complementar complet, în urma unui examen de diferenţă. Cursurile pentru cl. II, VI, VII şi a VIII-a încep la 9 Septembrie a. c. Ori ce alte informaţiuni se pot lua la cancelaria liceului.

La gimnaziul industrial din Rupea (jud. Târnava mare) sunt locuri vacante în toate clasele. Taxa scolară şi de internat este de 4300 lei anual. Mai sunt vacante 6 burse. Înscrierile se fac pînă în 30 August a. c.

Biroul avocatului Dr. Petre Felder, cu începere din 1 Septembrie crt. se mută din strada Regele Carol II. Nr. 20 (fostă Porţii) în strada Regele Carol II. Nr. 55 etaj I. vis-a-vis de hotel Coroana. 616 1—1

Dureri, reumatism, platră la ficat, arterio-scleroză, lumbago, sciatică, sunt vindecate prin URODONAL. El previne congestiunea, apoplexia, uremia, el face să scadă tensiunea arterială, curăţă ficatul, rinichii şi vezica de nisip şi calcuţii urici, el desintoxichează organismul şi îi restitue supleţea şi vigoarea. 606 1—1

Toate simptomele indispoziţiei mele: ca dureri de cap, membrele îngreunate, temperatură etc., mi-au dat să înţeleg că este vorba de o gripă. Am luat imediat tablete TOGAL. Am avut un efect minunat. În câteva ore am scăpat de toate!

Dealul Zorilor

vinuri selecţie, garantat naturale, preferate de conoşcători.

Se găsesc la Braşov, str. Gh. Barişiu Nr. 9 (Târgu Callor) la

B O D E G Ă

510

11—0

Doamna inteligentă şi bine situată caută post ca conducătoare la o casă pentru un om singur eventual şi în provincie. Informaţiuni la ziar. 585 5—0

Funcţionarii din regiunea graniţei.

În urma recomandărilor marelui stat major, s'a luat hotărârea ca funcţionarii minoritari din regiunea graniţei să fie trimişi în alte judeţe pentru a se putea apropia mai mult de sufletul şi interesele româneşti, urmînd ca în locurile ocupate pînă acum de aceştia, să fie transferate elemente băştinaşe.

Conflictal dintre Cehoslovacia şi Portugalia

Praga 19 (Rador). — În cercurile autorizate cehoslovace se opune cea mai categorică desminţire insinuărilor din presa portugheză, care pretinde că o terţă putere ar fi exercitat vre-o influenţă asupra mersului negocierilor dintre o firmă cehoslovacă de armament şi guvernul portughez.

Se precizează că conflictul a luat naştere din cauza unui tip de mitralieră, pe care fabrica cehoslovacă, prea ocupată cu comenziile armatei cehoslovace şi ale altor armate, n'a putut s'o furnizeze Portugaliei.

Guvernul din Praga, considerînd incidentul cu Portugalia ca o acţiune unilaterală, nu va rechema pe ministrul său din Portugalia.

O telegramă din Londra anunţă că Anglia speră că cele două ţări vor adopta o atitudine conciliantă şi vor ajunge în curînd la un acord.

Lupte crâncene în China

Shanghai 20 (Rador) Lupte de o violenţă extraordinară s'au dat astăzi în cartierele de est, situate în apropiere de concesiunile internaţionale.

Chinezii au atacat cu o furie nebună, căuţînd să rupă în două armata japoneză.

În cercurile cartierului general japonez se recunoaşte că chinezii au isbutit să înainteze dar se desminte că forţele japoneze ar fi fost rupte în două.

Se precizează că, deşi presiunea chineză este puternică, japonezii rămân stăpîni pe Broadway.

Peking 20 (Rador). — Autorităţile japoneze anunţă că trei divizii chineze ale guvernului din Nanking înaintează dealungul căii ferate Peking Hankeu spre poziţiile ocupate de japonezi la Lianghsi şi spre cele aflate la 35 mile spre sud de Peking.

Se creează că o mare ciocnire este iminentă.

Două divizii chineze au ajuns Machang, la vreo 30 mile spre sud de Tientsin, în direcţia poziţiilor japoneze dela Tuliuchen.

Japonezii se află în vecinătatea localităţii Chuyungwan, la trei mile de defileul Nankow, care este apărat de trei divizii chineze.

Din cercuri demne de încredere se afirmă cu autorităţile engleze proiectază să trimită în grabă trupe din India la Shanghai.

Shanghai 20 (Rador). — În concesiunile internaţionale se află cel puţin 200.000 refugiaţi chinezi.

Refugiaţii au început să jefuiască magazinele de alimente. Preţutindenii, pe străzile concesiunilor internaţionale, se văd mil de chinezi căzuţi la pămînt, leşinaşi de foame.

Shanghai 20 (Rador). Vaporul amiral „Augusta” al Statelor Unite a fost lovit de un obuz tras de o baterie antiaeriană.

Ua matelot a fost omorât şi alţi 18 răniţi.

Nu se ştie dacă obuzul provenea dela o baterie chineză sau dela una japoneză.

Un demers colectiv pe lângă guvernele din Tokio şi Nanking

Paris 19 (Rador) Guvernul francez a fost sesizat de o sugesţie a guvernului britanic, prin care se tînde să se îndepărteze dela Shanghai operaţiunile militare ce se desfăşoară între chinezi şi japonezi. Guvernul din Londra întreba guvernul din Paris dacă este dispus să se asocieze la un demers colectiv al puterilor interesate, pe lângă China şi Japonia, pentru a cere acestor două ţări să se retragă trupele din apropierea concesiunilor internaţionale şi a concesiunii franceze. În schimb, puterile se oferă să asigure protecţia supuşilor chinezi şi japonezi din Shanghai şi a avutului lor.

Guvernul francez a răspuns imediat printr'o adesune completă la acest proiect britanic. El a trimis de urgenţă instrucţiuni în acest sens ambasadorilor Franţei la Tokio şi Nanking.

Îndată ce toate capitalele interesate se vor pune de acord asupra acestui proiect, demersul va fi efectuat în mod colectiv de ambasadorii lor pe lângă guvernele din Tokio şi Nanking, cari vor discuta la faţa locului modalităţile de execuţie.

Librăriile evreeşti din Germania nu pot vinde decât cărţi scrise de evrei pentru evrei

Berlin 19 (Radio-Central). — Autorităţile locale au dispus ca toate librăriile evreeşti să afişeze la intrarea în magazin placarde, în care să arate că acolo se află o librărie sau editură evreiască.

Aceste librării nu pot vinde decât cărţi scrise de evrei şi numai la evrei, cumpărătorii fiind obligaţi a se legitima.

Dispoziţiuni similare au fost aplicate mai de mult şi cârciumerilor. Dacă un german face cumpărături într'un magazin evreesc, faptul este socotit de tribunalele germane, condamnabil. De curînd un membru al partidului naţional-socialist a refuzat să plătească datorile, pe cari soţia sa le-a făcut la un magazin evreesc. Acţiunea comerciantului evreu a fost respinsă de tribunal, pe motiv că nu este demn pentru un german să cumpere la evrei.

Buletinul Poliţiei.

Lovit de automobil. În ziua de 19 August a. c., ora 18, cerşitorul Ciurar Marcu de 87 ani, pe cînd mergea pe şosea între comunele Apaşa—Feld-Gara, a fost ajuns din urmă şi lovit de taximetru No. 928 Bv. Numitul a suferit leziuni grave la cap şi şi-a fracturat şi mâna dreaptă.

A fost ridicat imediat de conducătorul maşinii, Sergiu Dominic, şi transportat la spitalul Gh. Mărzescu Braşov. Se fac cercetări de Biroul Judiciar.

Ciocnire. În după masa zilei de 20 August a. c., orele 14, s'a ciocnit pe Str. I. O. Duca automobilul Nr. 91—Sibiu cu o căruţă cu un cal. Maşina condusă de inginerul Fischer Alfred s'a ales cu mari stricăciuni, în valoare de 20000 lei.

Se face vinovat conducătorul căruţei Brenôrder Friedric din Str. Dr. Vasile Lucaci Nr. 133, care n'a respectat legea circulaţiei. S'au dresat acte de comisarul de serviciu.

Lovit de automobil. Astăzi dimineaţa la orele 7, a fost lovit şi grav rănit pe şoseaua Sf. Petru, funcţionarul Cosinolu dela fabrica I. A. R. de o maşină de

Bucureşti, care lucrează la construirea şoselei Braşov—Sf. Petru. Victima în stare gravă a fost transportată la spitalul Mărzescu, iar conducătorul, care nu posedă permis de conducere, a dispărut. Se fac cercetări.

Conferinţa Micii Înţelegeri

va avea loc la Sinaia
în 30 şi 31 August

În zilele de 30 şi 31 August va avea loc la Sinaia conferinţa Micii Înţelegeri, care conform statutelor va fi prezidată, anul acesta, de d-l Victor Antonescu, ministrul de externe al României.

Între 29 şi 31 August se va ţine, tot la Sinaia, conferinţa Presei Micii Înţelegeri şi a directorilor de presă a celor trei ţări.

D-l Kamil Krofta, ministrul de externe al Cehoslovaciei va sosi la Sinaia în seara zilei de 29 August, iar d-l Stoladinovici, primul ministru şi ministrul de externe al Iugoslaviei, va sosi în dimineaţa zilei de 30 August.

Porumb disponibil pentru export, vom avea anul acesta — după ultimele ştiri — 30.000 vagoane.